



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ
Αχαρνών 2, 10432 Αθήνα, Τηλ. 210-2124331, Fax: 210-2124524

Αθήνα, 1/2/2021
Αριθμ. Πρωτ.: 1597/365527

Προς:
Βουλή των Ελλήνων
Δ/ση Κοιν/κού Ελέγχου
Τμήμα Αναφορών

ΘΕΜΑ: «Πληρωμή αποσυνδεδεμένης επιδότησης σε αγρότισσα»

ΣΧΕΤ: **Η ΠΑΒ 852/16-12-2020**

Απαντώντας στην παραπάνω Αναφορά που κατέθεσε ο Βουλευτής **κ. Β. Βασιλειάδης**, σας πληροφορούμε τα εξής:

Όσον αφορά στους ελέγχους μέσω τηλεπισκόπησης, κάθε χρόνο, επιλέγεται το δείγμα ελέγχου και στους παραγωγούς που βρίσκονται στο επιλεγθέν δείγμα ελέγχου γίνεται έλεγχος επιλεξιμότητας των αγροτεμαχίων μέσω Τηλεπισκόπησης, αναφορικά με τις απαιτήσεις του εκάστοτε καθεστώτος. Πρέπει να αναφερθεί ότι οι έλεγχοι μέσω Τηλεπισκόπησης γίνονται με χρήση δορυφορικών εικόνων της τρέχουσας χρονιάς. Οι δορυφορικές εικόνες που χρησιμοποιούνται παρέχονται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή αποκλειστικά για το σκοπό του ελέγχου και ο έλεγχος πραγματοποιείται σύμφωνα με τις προδιαγραφές τις οποίες έχει ορίσει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Στο σημείο αυτό θα πρέπει να τονιστεί ότι σύμφωνα με την κοινοτική και εθνική νομοθεσία, ο επιτόπιος έλεγχος, είτε φυσικός είτε με τηλεπισκόπηση, διενεργείται στη θέση που έχει υποδειχτεί από τον ίδιο παραγωγό κατά τη διάρκεια της υποβολής των αιτήσεων. Στη συνέχεια αναρτούνται τα αποτελέσματα του ελέγχου μέσω της εφαρμογής «Καρτέλα του Αγρότη» καθώς και η δυνατότητα υποβολής ένστασης κατά των αποτελεσμάτων αυτών.

Για τα αποτελέσματα της Ειδικής Ενίσχυσης Βάμβακος έτους 2017, στα οποία αναφέρεται η κα Ζ.Μ. σας γνωρίζουμε ότι αναρτήθηκε ανακοίνωση στο site του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. στις 05.04.2018 (link: <https://www.opekepe.gr/el/enimerosi/anouncements/2156-meso-tilepiskopisis-kai-dynatotita-ypovolis-enstaseon>) σύμφωνα με την οποία η περίοδος υποβολής ενστάσεων, για την Ειδική Ενίσχυση Βάμβακος, ήταν από 10/04/2018 έως και 24/04/2018.

Η κα Ζ.Μ. δεν κατέθεσε ένσταση κατά των αποτελεσμάτων του ελέγχου τηλεπισκόπησης για την Ειδική Ενίσχυση βάμβακος και ως εκ τούτου δεν έγινε επανέλεγχος των αγροτεμαχίων της στα οποία είχαν υποβληθεί κυρώσεις σύμφωνα με τα αποτελέσματα του ελέγχου Ειδικής Ενίσχυσης Βάμβακος μέσω της μεθόδου Τηλεπισκόπησης. Οι κυρώσεις αφορούν στα αγροτεμάχια της ΕΑΕ2017 με αύξοντα αριθμό α/α 27, α/α 31, α/α 32, α/α 33, με αιτηθείσα καλλιέργεια βαμβάκι, στα οποία αποδίδεται κωδικός Τηλεπισκόπησης C2 (αγροτεμάχιο που αιτήθηκε

συνδεδεμένη ή ειδική ενίσχυση και αυτή δε βρέθηκε. – μηδενίζεται η μέτρηση του συνδεδεμένου ή ειδικού καθεστώτος).

Αναλυτικότερα, στο α/α 27, η δηλωθείσα έκταση συνδεδεμένης καλλιέργειας ήταν 1.20 ha και η ευρεθείσα 0 ha. Στο α/α 31 η δηλωθείσα έκταση συνδεδεμένης καλλιέργειας ήταν 1.90 ha και η ευρεθείσα 0 ha. Στο α/α 32 η δηλωθείσα έκταση συνδεδεμένης καλλιέργειας ήταν 0,27 ha και η ευρεθείσα 0 ha. Στο α/α 33 η δηλωθείσα έκταση συνδεδεμένης καλλιέργειας ήταν 0,14 ha και η ευρεθείσα 0 ha.

Τέλος, σημειώνονται ότι στους ελέγχους με τηλεπισκόπηση, οι παραδόσεις βάμβακος, δεν λαμβάνονται υπόψη και δεν αποτελούν αποδεικτικά στοιχεία για την επιλεξιμότητα των δηλωμένων αγροτεμαχίων.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

**ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΛΙΒΑΝΟΣ**

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ

Βουλευτή κ. Β. Βασιλειάδη